

高中时做三份兼职养活自己,老师得知后温暖相助,如今——

寒门小伙创业成功捐千万做慈善

家境贫寒的他上高中时做三份兼职,老师知道后减免了学杂费,并在学习和生活上无微不至地关心他。如今他事业有成,坚持做慈善反哺社会。现代快报记者了解到,在苏州创业的31岁盐城响水小伙顾刘成,近日捐出了1000万元做慈善。

通讯员 张军明
现代快报/ZAKER南京记者 姜振军



顾刘成接受采访 受访者供图

感动

85后小伙捐出千万做慈善

9月5日,在第三届“苏州慈善奖”颁奖暨第十七届“同在蓝天下——慈善一日捐”仪式上,苏州梦嘉传媒有限公司创始人、总裁顾刘成捐赠人民币1000万元,成立“梦嘉爱心圆梦慈善基金”。该基金是苏州市慈善总会建立的第一家传媒业慈善冠名基金,未来将广泛用于支持教育、文化等公益项目。

“为寒门学子开启希望之门,铺就成才之路,为推动社会文明进步贡献自己的力量。企业不仅是社会的一个经济单位,更是承担社会责任的载体。”顾刘成在接受采访时说。

现代快报记者了解到,顾刘成1987年出生,盐城市响水县六套乡人,2004年进入盐城中学学习,2007年考取重庆大学软件工程专业。2011年大学毕业,通过公务员考试,以前十的成绩考取广西自治区选调生,在基层锻炼后进入柳州市委组织部工作。2014年辞职走上创业路。

创业

辞去公务员做起了自媒体

辞去令人羡慕的公务员工作,下海创业成功,他是做到的?

据介绍,顾刘成2011年被派往柳州市柳江县穿山镇工作。当地有个贫困村叫林寺村,村民主要收入来源是种植百香果和葡萄,因为销售不及时,农民损失惨重。

“我就想,有没有什么解决信息闭塞的办法?”因为之前学的是软件工程,又接触过一些SNS(社交网络服务)的东西,顾刘成开始钻研自媒体营销,尝试着通过网络把这些水果卖到全国各地。

后来,恰逢微信爆发的红利期,他赶上了自媒体内容创业的风口。“我看到了广阔的市场和机遇,想创业做自媒体。刚开始家人都不支持,我慢慢说服了他们。”后来顾刘成辞职,跟几个当地老乡一起创业。2015年,他在苏州注册创立了苏州梦嘉传媒,事业做得风生水起。

感恩

回报母校捐百万设奖学金

顾刘成曾是一名寒门学子。他说,当年考上盐城中学,因为家境贫困,他在校园里找了三份兼职,有一份工作是在小卖部卖早餐。“因为需要早起,所以早读课特别困。”班主任发现后,向年级主任做了汇报。学校减免了我的学费、住宿费,还安排我在食堂免费吃饭。”说起这些,顾刘成颇为动容。

高考前,英语老师还专门为顾刘成买了一套新衣服,鼓励他考出好成绩。高考结束后,校团委书记帮助他申请了大学新生入学奖学金,当年冬天还给他寄了羊毛衫和厚外套。“穿在身上,心里特别暖。”顾刘成告诉记者。

“高中的学习生活对我的影响和帮助很大。如果没有当初学校的资助和老师关爱,我很难完成学业,更别提后面上大学和创业。”2017年盐城中学90周年校庆之际,顾刘成回母校捐出120万元,设立了“梦嘉奖学金”,以鼓励学弟学妹努力学习,感恩社会,报效祖国。

“防护神器”3M口罩有假

扬州警方打掉一个制假团伙,涉案金额3亿多

如果你以很低的价格买到了3M口罩,可要小心了,因为这很有可能是冒牌货。日前,扬州江都警方经过缜密侦查,成功打掉一生产假冒3M口罩的窝点,抓获犯罪嫌疑人30余名,涉案金额达3亿多元。目前,该团伙的17名主要成员已被扬州市广陵区检察院提起公诉。

通讯员 景炬
现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松



警方查获的制假现场 通讯员供图

抢抓商机,开厂生产口罩

二十多年前,年轻的肖红离开江都到东北打工。在那里,她结识了当地男子汪东,后来组建了家庭。

肖红与汪东注意到,人们的保健意识增强,很多人出门都戴上口罩防护,对口罩需求量很大。两人聊天时灵光一闪,产生一个颇为大胆的想法——投资开厂,专门生产口罩。

说干就干。2009年,肖红与汪东带着打工多年攒下的钱回到江都。在家人协助下,他们找到了生产场所,买了转盘机、焊接机等生产设备,注册成立了一家防护用品厂。

追逐高利,假冒国际大牌

厂子开下来了,夫妻俩也很勤奋,但他们生产的口罩销量并不理想,有时甚至很久接不到一单业务。就在两人为企业的生存焦虑时,“转机”出现了。一天,他们接到一个外地客户的咨询,问他们有没有3M防护用品卖。

客户的咨询,给了夫妻俩“启示”。他们琢磨,能不能在厂里生产的口罩上印上3M商标,这样就能打开市场了。

夫妻俩虽然知道冒用其他品牌不对,但为了谋利铤而走险。

他们联系上模具商,让对方制作3M商标模具。用这个模具蘸上油墨,一盖,3M标志便清晰地印在他们生产的口罩上。

一只3M口罩售价十元左右,他们只卖一元上下。如此一来,他们假冒的3M口罩销路大开,来自全国各地的订单不断。

生意越来越好,他们的假冒行为愈发肆无忌惮,引起相关方面注意。这期间,他们在淘宝网上开的两个店铺,均遭投诉被封,但他们没有引以为戒。

最终,他们的假冒行为被3M公司发现了。3M公司立即委托相关单位摸实情况,并向警方报案。

落入法网,致富梦想泡汤

去年11月30日,江都区公安局经侦大队与辖区派出所联合行动,对该造假窝点采取行动。该窝点租用他人厂房,车间、仓库、宿舍等布局分散,且有些车间拉着窗帘,卷帘门呈半卷或关闭状态。办案民警对厂区房屋进行仔细搜查,并走访周边群众,最终将该窝点的所有场所全部找出,对肖红等涉案人员现场控制。

“当我们打开仓库,看到里面堆积如山的口罩时都愣住了。”办案民警介绍,仅扣押搬运这些货物,他们就用了卡车运了一天半。“生产条件简陋,达不到无菌操作的标准。用这种产品,不但达不到防尘效果,可能还会因为产品质量不达标,对身体造成二次伤害。”经初步侦查,该窝点假冒3M产品的案值超过一千万。

得知造假行为暴露,当天不在现场的汪东躲了起来。两天后,他托人找到负责此案的经侦大队民警,送上大额现金意图说情,被民警拒绝。

慑于警方压力,汪东于12月3日投案自首。至此,该造假窝点被捣毁。警方顺藤摸瓜,对该案的上、下游的印刷、包装、销售等犯罪环节进行全面侦查。在此后的10个月时间里,办案民警奔赴浙江、广东、山东、河北、上海等地,进行蹲守摸排。根据对前期破获的汪东等人假冒注册商标案的线索追踪和研判,办案民警对多地以生产、包装为主的涉案单位和人员进行查处,并对涉案资金账户进行查控。

案件的侦办得到公安部的高度重视。现代快报记者了解到,经办过程中扣押的假冒“3M”注册商标口罩成品和半成品,以及前期查获的假冒3M产品,涉案总价值达3亿余元。

目前,该假冒知名注册商标团伙的17名主要成员已被扬州市广陵区检察院提起公诉。

(文中人物均系化名)

开学一周了,家长们才知道——

21个孩子上的是假幼儿园

快报讯(记者 孙旭晖)在宿迁市泗洪县瑶沟镇,家长把孩子送到幼儿园上了一个多星期课以后才发现,孩子就读的幼儿园竟是一家艺术机构冒充的。

这所“幼儿园”位于新庄花园。从外观看,这个“幼儿园”是一栋三层小楼,门口招牌上写着“新庄花园幼儿艺术团”。

“这里是幼儿园啊,孩子在里面上学。”门口一位家长告诉现代快报记者,他们是暑假里看了“幼儿园”的招生信息后,才把孩子送来的。据家长介绍,暑假期间,这个“幼儿园”一直卖力地招生,和其他正规幼儿园别无二致。目前,有21个孩子在这里上学。

记者了解到,这所“幼儿园”并没有相关办学许可证,营业执照上的经营范围只有提供儿童画手工制作、陶艺手工制作场所



冒充幼儿园的新庄花园幼儿艺术团 家长供图

服务。

对此,泗洪县瑶沟乡副乡王群表示,今年暑假,这家培训机构就开始以幼儿艺术团的名义招生,当时乡政府工作人员到现场查看,在调查核实后,对负

责人进行了警告,并没收了宣传牌和单页,没想到开学后该机构仍旧“冒充”幼儿园给学生上课。

王群表示,将立即把在该艺术团“上学”的21个孩子,分流到附近的瑶沟乡中心幼儿园。